Introduced by: Date:
Action:
Vote:

KENAI PENINSULA BOROUGH COMMENDING RESOLUTION

A RESOLUTION IN MEMORIAM COMMENDING THE CONTRIBUTIONS AND COMMITMENTS OF HUGH MALONE

- WHEREAS, with the passing of Hugh Malone, the Kenai Peninsula Borough and the State of Alaska have lost both a friend and an instrumental statesman; and
- WHEREAS, Mr. Malone moved to Alaska from Florida in 1958 and to the Kenai Peninsula in 1961. He attended school in Kenai and followed his father into a surveying career and also served six years with the Alaska National Guard; and
- WHEREAS, Mr. Malone served as a member of the Kenai Planning Commission and was later elected to the Kenai City Council and represented the City of Kenai on the Kenai Peninsula Borough Assembly from 1969 to 1972; and
- WHEREAS, Mr. Malone represented the Peninsula for 12 years in the Alaska House of Representatives from 1972 to 1984, serving as Speaker of the House in 1977 and 1978; and
- WHEREAS, in 1979, Hugh was appointed Chair of the House Special Committee on the Alaska Permanent Fund where he played a pivotal role in the creation of the state's oil wealth savings account. Mr. Malone later served on the Board of Trustees of the Permanent Fund and as Commissioner of Revenue under Governor Steve Cowper; and
- WHEREAS, Mr. Malone championed open government and helped to establish the Alaska Public Offices Commission; and
- WHEREAS, Mr. Malone's dedicated public service helped to shape and enrich the Kenai Peninsula Borough, the State of Alaska and the lives of all residents of the Kenai Peninsula Borough and the State of Alaska;

NOW, THEREFORE, BE IT RESOLVED BY THE ASSEMBLY OF THE KENAI PENINSULA BOROUGH:

SECTION 1. That the Assembly commends the many contributions made to this community by Mr. Hugh Malone and extends its heartfelt condolences to his family on the occasion of his passing and its sincere appreciation for sharing him with the residents of the Borough over the past several decades.

SECTION 2. That copies of this resolution shall be provided to the family of Mr. Malone, the Governor of Alaska and the Alaska State Legislature.

SECTION 3. That this resolution takes effect immediately upon its adoption.

ADOPTED BY THE ASSEMBLY OF THE KENAI PENINSULA BOROUGH THIS 13TH DAY OF MARCH, 2001.

ATTEST:

Timothy Navarre, Assembly President

Linda S. Murphy, Borough Clerk